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PÅ KALENDEREN 
  
Medlemsmøte med Likestillings- og diskrimineringsombudet 12. april kl. 18.30 
Vi har invitert likestillings- og diskrimineringsombud Beate Gangås til å møte oss torsdag 12. april kl. 18.30 på 
Stortinget. Likestillingsombudet, Likestillingssenteret og Senter mot etnisk diskriminering ble 1. januar 2006 slått 
sammen til ett felles organ: Likestillings- og diskrimineringsombudet (LDO). Vi har bedt Gangås innlede om 
ombudets arbeid. På grunn av Stortingets sikkerhetsrutiner må vi be om forhåndspåmelding på 
post@homonettverket.no.  
  
Nettverket i Bergen møtes 13. april kl. 19 
Rønnaug Frøiland og Torgeir Toppe inviterer til første ordinære møte i APs homonettverk torsdag 8. mars kl. 
19.00 i AOFs lokaler i 5. etg. i Folkets Hus (Teatergaten 34). De oppfordrer alle interesserte til å ta med venner og 
sympatisører, og legger opp til en liten tur på byen etter møtet. Vel møtt! 
  
Åpent møte med Kim Friele i Bergen 30. april 
Nettverket i Bergen inviterer til åpent møte med Kim Friele mandag 30. april.  
  
  
OSLO ARBEIDERPARTI VIL SKILLE STAT OG KIRKE 
av Marit Bjerke 
  
Homofile og lesbiske sosialdemokraters 5 stemmer i Oslo Arbeiderpartis representantskap var 27. mars 
avgjørende for at Oslo Arbeiderparti går inn for skille mellom stat og kirke. Idet homonettverket har vokst til over 
100 hovedmedlemmer har vi fått 5 representanter i Oslo Arbeiderpartis representantskap. Representantskapet er 
Oslo-partiets høyeste organ mellom årsmøtene. Vi har nå større mulighet til å bruke representantskapet som en 
arena hvor vi kan markere oss både i homopolitiske saker og i andre saker som våre medlemmer er opptatt av. I 
representantskapsmøtet 27. mars ble stat-kirke spørsmålet diskutert. Partistyret inviterte til å fatte vedtak om 
hvordan forholdet mellom staten og den norske kirke bør organiseres fremover. Det var to innledere som 
representerte hvert sitt syn: Knut Roger Andersen som ønsket å skille stat og kirke og Nina Tangnæs Grønvold 
som vil beholde en modernisert statskirkeordning. Forslagene var som følger:  
(1) SKILLE STAT OG KIRKE, Oslo AP ønsker at Den norske kirke skal organiseres som en selvstendig folkekirke 
der alle grunnlovsbestemmelser og øvrige særlovgivninger om kirken oppheves. Den norske kirke reguleres som 
andre trossamfunn av trossamfunnslovgivningen.  
(2) MODERNISERT STATSKIRKE, Oslo Arbeiderparti ønsker en modernisert folkekirke, der - grunnlovens § 2 om 
statens offentlige religion og oppdragerplikten utgår til fordel for en samlende verdipararagraf, men der Den norske 
kirke fremdeles er forankret i grunnloven 
- det startes et arbeid med utvikling av et mer representativt og levende demokrati i de kirkelige organer 
- utnevning av biskoper og proster skjer i kirkelig statsråd fram tilde øvrige kirkelige organer er sikret bedre 
legitimitet og representativitet 
- kravet om medlemskap i Den norske kirke for statsråder, bortsett fra kirkestatsråden, fjernes 
- alle innbyggere sikres mulighet for likeverdige seremonier ved bryllup og gravferd, uavhengig av hvilket tros- eller 
livssynssamfunn de tilhører. 
Alle i vår gruppe stemte for forslaget til Knut Roger Andersen som fikk flertall. Det er landsmøtet i april som til slutt 
avgjør Arbeiderpartiets holdning til stat-kirke spørsmålet.  
  
  
NORGE MARKERER MOTSTAND MOT NIGERIAS HOMOFORBUD 
 

 
 
Homofili er forbudt i Nigeria, men myndighetene i landet er nå i ferd med å vedta et lovforslag som vil innebære 
totalforbud mot alle former for homofilt samvær, f.eks. å være i forhold, opptre offentlig og være medlem i 
organisasjoner for homofile og lesbiske. Forslaget har vært debattert en stund og ble tatt opp i 
nasjonalforsamlingen 21. februar. Norge har fulgt prosessen med forslaget og har i bistanden samarbeid med 
flere menneskerettighetsorganisasjoner i Nigeria. Medlem av utenrikskomiteen Anette Trettebergstuen stilte nylig 
spørsmål til utenriksminister Jonas Gahr Støre om Norge ville sette fokus på saken for å få nigerianske 



myndigheter til å endre politikk. I sitt svar sier utenriksministeren at Norge vil gjøre sitt syn på lovforslaget kjent for 
nigerianske myndigheter. Les mer på: 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12076 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=7671 
  
  
KJØNNSNØYTRALE EKTESKAP I 5, PARTNERSKAP I 23 LAND 
  
Nederland, Belgia, Spania, Sør-Afrika og Canada har innført kjønnsnøytrale ekteskapslover. I tillegg til Norge, har 
Andorra, Danmark, Finland, Frankrike, Island, Kroatia, Luxemburg, New Zealand, Portugal, Slovenia, 
Storbritannia, Sveits (fra 2007), Sverige, Tsjekkia, Tyskland og Ungarn partnerskapslover. I tillegg anerkjennes 
homofile parforhold i deler av Argentina, Australia, Brasil, Italia, Mexico og USA. For kart med oversikt over status, 
se: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/1/16/Laws_on_homosexuality.png 
  
  
FORTSATT LANG VENTETID FOR STEBARNSADOPSJON 
 
I fjor kom Regjeringen med nye retningslinjer som gjør det enklere for homofile og lesbiske i registrerte og stabile 
partnerskap å adoptere partnerens barn. Reglene innebærer at saksbehandlingen blir enklere og den ikke-
biologiske foreldreparten får rett til fødselspenger. Dagsavisen har nå kontaktet Bufetats ulike regioner, og har 
funnet ut at det er store forskjeller på hvordan de behandler søknader fra lesbiske og homofile par. Både region 
Øst og Vest sier de behandler søknadene så fort de får dem inn, og i region Vest kan dette skje allerede før barnet 
er født. Der har et barn på bare to måneder blitt adoptert. I region Nord dropper de i enkelte tilfeller mellomleddet 
med utredning fra barnevernet. I region Midt-Norge og region Sør-Norge behandler de ikke søknadene før barnet 
har fylt to måneder. Karen Pinholt i Foreningen for partnerskapsbarn krever lik behandling og mener det nå må 
settes klarere retningslinjer for når en søknad skal være ferdigbehandlet. Les Dagsavisens artikkel på 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article2689351.ece 
  
  
MINI-INTERVJU MED HANS CHRISTIAN LILLEHAGEN  
 

 
 
Hans Christian Lillehagen synes Regjeringen  
drøyer for lenge med endringene i  ekteskapsloven. 
  
Denne måneden intervjuer vi Hans Christian Lillehagen som er nominert som Gamle Oslo Arbeiderpartis 
toppkandidat ved Bydelsutvalget til høsten. Hans Christian er også leder for Grønland-Tøyen-Gamlebyen 
Arbeiderparti og støttemedlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater.  
  
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Jeg er mest opptatt av lokalpolitikk for tida. Gamle Oslo Arbeiderparti har nylig vedtatt sitt program for de fire 
neste åra og vi har lagt vekt på inkludering og miljø. Det er viktige saker som jeg alltid har vært opptatt av og som 
er spesielt viktig i bydelen hvor jeg bor. Mange innvandrere får seg ikke jobb i et arbeidsmarked som skriker etter 
arbeidskraft - det får jeg ikke til å rime. Miljøaspektet på byutvikling og transportløsninger må bli satt mer i fokus. 
Jeg synes mange, både utbyggere og politikere har et for kort tidsperspektiv og jeg mener det er et offentlig ansvar 
å sørge for at byplanleggingen blir slik at nye områder formes på en menneskevennlig måte. De private utbyggerne 
føler ikke nødvendigvis et slikt samfunnsansvar. 
  
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Jeg mener privatisering av fellesskapsløsningene er et hån mot samfunnet vi lever i. At viktige verdier kun 
måles i effektivitet og kroner er jeg grunnleggende uenig i. Den viktigste saken vi har nå er den økende gruppen 
som ekskluderes fra samfunnet, spesielt innvandrere som ikke blir hørt og som ikke får seg jobb. Det er sløsing av 
viktige ressurser, samtidig som vi er i ferd med å få en underklasse basert på hudfarge. Det er uakseptabelt. De 



gruppene som ikke får seg jobb, må tilegne seg kunnskap om hvordan de kommer seg ut av sin situasjon og bli 
verdsatt i samfunnet. Det gjør meg flau at velferden ikke skal gjelde for alle. 
  
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: Jeg er medlem i AP fordi det er et parti som setter likeverd og felleskapsløsningene i fokus. Dette er 
verdigrunnlaget vi har og som gjør Norge til et godt land å bo i, for de aller fleste. Arbeiderpartiet er en garantist for 
at disse verdiene fortsetter å prege samfunnet vårt! 
  
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Tidligere var det få synlige homoer i Norge, nå er det mange. Jeg vil nok si at de mange har større betydning 
i sum, men uten pionerene ville det ikke vært mulig. Jeg tror innføringen av partnerskapsloven var den viktigste 
milepælen for homokampen, så jeg vil trekke fram de som gjorde det mulig å få flertall i Stortinget for denne loven. 
Det var blant annet min kollega Karin Enderud en av ildsjelene bak. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Jeg synes regjeringen gjør en veldig god jobb på de fleste områder, men jeg synes nok det drøyer litt for 
lenge å få gjennom endringene i ekteskapsloven som åpner for ekteskap mellom to av samme kjønn, med samme 
rettigheter som ekteskap mellom heterofile. 
 
  
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM? 
  
Jo flere vi er, jo mer får vi til og jo større innflytelse har vi. Kjenner du noen som vil bli medlem? Vi trenger både 
aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får 
representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater som lokallag) eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan 
kontakte. 
  
  
I MEDIA 
  
Debatt mellom Håkon Haugli og Ola Kvisgaard (H) i P2s Politisk Kvarter 29.3.2007 
http://www.nrk.no/programmer/sider/politisk_kvarter/ 
"Vil ha skilsmisse" intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 28.3.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=7921 
"Vil skille stat og kirke" omtale i Dagsavisen 28.3.2007 http://www.dagsavisen.no/innenriks/article2680608.ece 
"Ber Djupedal vurdere å trekke seg" intervju med Anette Trettebergstuen, Håkon Haugli mfl i Dagsavisen 27.3.2007 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article2677530.ece 
"LLH og kommunikasjon" innlegg av Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 23.3.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=7893 
"Likestilling og utvikling" innlegg av Anette Trettebergstuen på Gaysir i serien Skeive Refleksjoner 17.3.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12101 
"Markerer motstand mot lovforslag" intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 6.3.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=7671 
"Nådeløse mot homofile" intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 5.3.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12076 
  
  
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
  
Besøk våre hjemmesider http://www.homonettverket.no/ Der vil du finne informasjon om møter/arrangementer, 
oppslag i media, politiske uttalelser, linker til samarbeidspartnere, gamle nyhetsbrev i pdf-format osv. I tillegg gir 
sidene mulighet for å melde seg inn. Vi er takknemlige for forslag til tillegg og forbedringer.  
  
Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av 
nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på 
post@homonettverket.no.  
  
Kameratslig hilsen, 
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater  
http://www.homonettverket.no/ 
 


